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Η Ηλέκτρα Γεωργίου, δέκα χρόνων, υπέφερε από χρόνια αλλεργία των 
οφθαλμών. Όταν ήλθε στο Μοναστήρι τα μάτια της ήταν κόκκινα και 
φουσκωμένα. Ενώ για χρόνια παρακολουθείτο από τους γιατρούς και έπαιρνε 
συνεχώς μεγάλες δόσεις κορτιζόνης, όμως δεν είχε καμιά βελτίωση. 
Ακούγοντας για την Παναγία μας επισκέφθηκε με την οικογένεια της τη 
Μονή, πήρε αγίασμα και λαδάκι, και έβαζε στα μάτια της καθημερινά. Ως 
αποτέλεσμα, άφησε τελείως τα φάρμακα και τους γιατρούς και χαίρει άκρας 
υγείας.
Ήλθε στο Μοναστήρι η κ. Παναγιώτα από τη Λεμεσό, Κυριακή πρωί αμέσως 
μετά τη Θεία Λειτουργία. Μας είπε ότι πρώτη φορά ερχόταν στο Μοναστήρι, 
όμως το προηγούμενο βράδυ είχε δει στο όνειρο της το χώρο αυτό της 
Παναγίας και το ναό.
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Στην είσοδο του ναού είχε δει μια γριά με μαύρα ρούχα να σκουπίζει και η οποία 
τους είπε ότι μόλις είχε τελειώσει η Θεία Λειτουργία και να μπουν να 
προσκυνήσουν (τα ίδια λόγια τα είπε κάποια αδελφή πού ήταν στο ναό όταν ήλθε 
αυτή η κυρία, ότι δηλαδή «μόλις τελείωσε η Θεία Λειτουργία και δεν προλάβατε»). 
Στο όνειρο της, μπαίνοντας να προσκυνήσει, είχε δει πανέρια από ψάθα να έχουν 
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κάποιους καρπούς. Αυτό ήταν μια βεβαίωση σχετικά με το χώρο, γιατί στο δάπεδο 
της εκκλησίας είχαμε ψάθες και μόλις τις είδε το θυμήθηκε. Μας έδωσε για 
παράκληση το όνομα Παναγιώτης, κάποιου νεαρού, ο οποίος είχε τραυματιστεί 
σοβαρά σε δυστύχημα συνεπεία του οποίου είχε σοβαρό αναπνευστικό πρόβλημα 
και γι΄ αυτό βρισκόταν στο Ισραήλ, όμως οι γιατροί δεν του έδιναν σχεδόν καμιά 
ελπίδα ότι θα ζούσε. Της δώσαμε λαδάκι και αγίασμα το οποίο έστειλε στον 
άρρωστο. Μετά παρέλευση λίγων μηνών η κ. Παναγιώτα ήλθε να ευχαριστήσει την 
Παναγία γιατί, παρ’ όλες τις αντίθετες προβλέψεις των γιατρών, με την πρεσβεία 
της Παναγίας, ο Παναγιώτης έγινε καλά και ήλθε στην Κύπρο και είχε αρχίσει να 
εργάζεται. Σήμερα ο Παναγιώτης είναι τελείως καλά, έχει παντρευτεί και ήλθε 
στο Μοναστήρι και ευχαρίστησε την Παναγία πού του χάρισε τη ζωή.
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Είχαν έρθει κάποιοι για να επισκεφθούν το Μοναστήρι. Ενώ προσκυνούσαν, η 
αδελφή εξηγούσε ότι ονομάζεται Αμιρού από κάποιο Σύρο Εμίρη ο όποιος είχε 
κόρη τυφλή την οποία η Παναγία θεράπευσε με θαυμαστό τρόπο και ότι είναι 
κατ΄ εξοχήν η Παναγία πού θεραπεύει τις ασθένειες των οφθαλμών. Ο 
σύζυγος της κ. Ανθής Καλλή ενώ κρατούσε από το χέρι το μικρό του αγοράκι 
και βρισκόταν μπροστά από την εικόνα της Παναγίας, μόλις άκουσε αυτά, με 
έκπληξη κοίταξε πάνω και λέει, δείχνοντας το παιδάκι, «Και το παιδάκι μου, ο 
Χρίστος, έχει πρόβλημα με τα μάτια του». Η γιαγιά του Χρίστου, η οποία 
κατοικεί στην Παραμύθα, ένα χωριό κοντά στη Μονή, ουδέποτε είχε ακούσει ή 
επισκεφθεί το Μοναστήρι. Καθώς μας διηγήθηκε, ένα μεσημέρι ξάπλωσε λίγο 
να κοιμηθεί και είδε στον ύπνο της μια εκκλησία (της Μονής μας) στην οποία 
μπήκε και είδε σ΄ αυτήν την εικόνα της Παναγίας Αμιρούς, η οποία της είπε, 
«Είμαι η Παναγία η Καρμιρού». Η κυρία Άννα (γιαγιά του Χρίστου) δεν 
γνώριζε για την Παναγία αυτή και ρώτησε τις γειτόνισσες της μήπως είχαν 
κάτι υπόψιν τους. Αυτές της είπαν για το Μοναστήρι μας. Αυτό το πήρε σαν 
κάλεσμα από την Παναγία για να φέρει το εγγονάκι της το οποίο 
αντιμετώπιζε πρόβλημα με τα μάτια του. Πήρε αγίασμα και λαδάκι και τον 
σταύρωσε και με τη χάρη της Παναγίας το παιδάκι είναι καλά με τα μάτια 
του.
Η κ. Χρύσω από το χωριό Αψιού, μητέρα δυο παιδιών, είχε την επιθυμία να 
αποκτήσει και τρίτο. Είχε κάποιο πρόβλημα, γι’ αυτό και υπεβλήθη σε 
εξετάσεις. Δυστυχώς, οι εξετάσεις δεν ήταν καλές και, όπως της είπε 
χαρακτηριστικά ο γιατρός, έπρεπε να το ξεχάσει. Δεν υπήρχε ιατρικώς καμιά 
πιθανότητα να αποκτήσει άλλο παιδί. Απογοητευμένη από το αποτέλεσμα δεν 
παραιτήθηκε αλλά μετά δακρύων παρακάλεσε την Παναγία Αμιρού να της 
χαρίσει ακόμη ένα παιδάκι. Μετά από λίγες μέρες συνέλαβε και όταν πήγε στό 
γιατρό, της είπε ότι αυτό ήταν αδύνατο, κι ότι μόνο με θαύμα θα μπορούσε να 
γίνει αφού οι εξετάσεις ήταν ξεκάθαρες. Απέκτησε ένα χαριτωμένο παιδάκι 
και το ονόμασε Παναγιώτη προς τιμή της Παναγίας.
Αδελφή η οποία έπασχε από μύκητες και μυρμηγκίαση στο πόδι μέχρι σημείου 
να δυσκολεύεται στη βάδιση, παρ΄ όλα τα φάρμακα και τις θεραπείες, δεν 
είχε καμιά βελτίωση. Άλειψε το σημείο με λαδάκι της Παναγίας επικαλούμενη 
τη βοήθεια της και ως εκ θαύματος θεραπεύτηκε.



Η παρουσία και προστασία της Παναγίας στο Περιβόλι της, τη Μονή Αμιρούς, είναι 
πολύ αισθητή τόσο από την αδελφότητα όσο και από τους επισκέπτες. Αναφέρουμε 
μόνο ότι, οτιδήποτε χρειαστεί το Μοναστήρι, υλική η πνευματική βοήθεια, η 
απάντηση της είναι άμεση. Η ίδια η Παναγία έχει αναλάβει το Μοναστήρι της, γι’ 
αυτό και οι αδελφές νοιώθουν ασφάλεια στηριζόμενες στις μεσιτείες και στην 
κηδεμονία της.

Κύρια Πηγή: Ιερά Μονή Παναγίας Αμιρούς, Έκδοσις Ιερά Μονή Παναγίας Αμιρούς, Κύπρος 2008.
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